

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

№ 14

20 января 1948 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

ЗА ОСТРУЮ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

В производственной жизни вагоноремонтного пункта и вагоноремонтного участка имеются большие недостатки. Но начальник вагоноремонтного пункта тов. Игнатьев не советуется со своим коллективом о том, какими путями эти недостатки изжить. Тов. Игнатьев часто забывает о бытовых нуждах своего коллектива, хотя известно, что хорошее внимание руководителя к подчиненным, к «внитикам» большого механизма, является очень важным моментом, определяющим успех в решении многих задач. Этому руководителю, оторвавшемуся от своего коллектива, профсоюзное собрание работников вагоноремонтного пункта недавно вынесло выговор за невыполнение условий коллективного договора. Кроме того, тов. Игнатьев не совсем безупречен в быту, пьянствует.

Такого руководителя может исправить только своевременная острая критика. Коммунисты и беспартийные товарищи вагоноремонтного пункта именно так и отнеслись к этому делу: они стали остро критиковать недостатки тов. Игнатьева на собраниях.

Но не нашлось у тов. Игнатьева достаточно партийности, чтобы правильно воспринять эту критику и изменить свое поведение. Наоборот, этот коммунист понял критику как подрыв его «административного авторитета», начал... притеснять критиковавших, делать еще большие ошибки.

Другой пример. Известно, что завод сельскохозяйственного машиностроения — одно из наиболее крупных предприятий нашего города. Он имеет большое государственное значение. Но в 1946 году завод сильно отстал в выпуске ряда изделий, не додал стране очень много продукции. Выправился он лишь после активного вмешательства городской и областной партийных организаций и Ми-

ниципальности и непримиримости к недостаткам. Но директор завода тов. Фалькевич... обиделся: Он «не стал» заниматься критикой. Он просто заменил этому коммунисту: «Вы сейчас пользуетесь на заводе авторитетом, но, если будете так выступать, Вы его потеряете...». Как говорится, яснее ясного.

Что есть большевистское в отношении этих двух руководителей к критике?

Большевистская партия никогда не боялась критики недостатков в работе. Наоборот, партия считает, что острая критика является главным условием быстрейшего устранения всяких недостатков, лежит в основе ее силы, ее успехов в решении посредневековых задач. Критика и самокритика являются лучшей школой воспитания наших кадров.

Жизнь, факты из нашей повседневности являются лучшими примиряющими примерами. Где нет критики, где затухла атмосфера семейственности, где падает ложное самолюбие того или иного коммуниста, — там, как правило, партийная организация не использует всех своих прав, там всякого рода ошибки и провалы, там наиболее часты случаи перерождения руководителя-коммуниста в «бывалого», там почва для образования искажающих, делать еще большие ошибки.

Особенно остро должна быть поставлена критика тех, проходящих в ряде партийных организаций «отчестно-выборочные» собраниях. Перед большевиками Орска стоят огромные задачи, направленные на досрочное выполнение пятилетнего плана. В интересах еще большего роста материального уровня жизни трудящихся и укрепления народного хозяйства Родины промышленности Орска должен изо дня в день увеличивать выпуск продукции своих заводов. Успех дела зависит от того, как болеют за его

развитие наши рабочие, инженеры, техники, народные учительницы, медсестры, врачи, работники санитарной службы, работники сельского хозяйства, работники сферы обслуживания и т. д.

На вокзалах устанавливаются мемориальные доски, на одной из них написано:

«4 марта 1897 года на станцию



В. И. Ленин и И. В. Сталин с красногвардейцами в Смольном (1917 г.).

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

Мемориальные доски о пребывании В. И. Ленина и И. В. Сталина в Красноярске

В парткабинетах, библиотеках, краеведческом музее и клубах открыты выставки, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма педагогического института тов. Грушин сделал для научных работников институтов сообщение об организации в городе первого марксистского кружка. Этот кружок был создан по указанию В. И. Ленина во время пребывания его в Красноярске.

На вокзалах устанавливаются мемориальные доски, на одной из них написано:

Коллектив Московского завода «Динамо» им. Кирова широко отмечает 24-ю годовщину со дня смерти великого вождя и основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина.

Старые кадровики хорошо помнят выступление В. И. Ленина из зале 7-го ноября 1921 года. Они рассказывают молодежи об этой незабываемой встрече.

В Минске

В городах и селах республики проводятся беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, устраиваются лекции на темы: «Ленин и Сталин — основоположники Советского государства», «24 года без Ленина по ленинскому пути», под водительством товарища

торых широко представлены произведения В. И. Ленина на белорусском и русском языках. Многие из этих книг в годы немецкой оккупации бережно сохранены белорусским народом.

На экранах демонстрируются фильмы: «Дорога в Остапово»

В Москве

Интересную беседу с молодежью провел старший мастер механического участка цеха крановых машин пермского тока тов. Лукхин.

Беседа о встрече рабочих завода с В. И. Лениным состоялась в школе рабочей молодежи и общезаводской митинге, посвященный установлению мемориальной доски в честь посещения завода В. И. Лениным.

(ТАСС)

Такого руководителя может исправить только своевременная и острыя критика. Коммунисты и беспартийные товарищи вагонно-ремонтного пункта именно так и отнеслись к этому делу, они стали остро критиковать недостатки тов. Игнатьева на собраниях.

Но не настало у тов. Игнатьева достаточно партийности, чтобы привело воспринять эту критику и изменить свое поведение. Наоборот, этот коммунист носил критику как подрыв его «административного авторитета», начальствующих, делать еще большие ошибки.

Другой пример. Известно, что завод сельскохозяйственного машиностроения — одно из наиболее крупных предприятий нашего города. Он имеет большое государственное значение. Но в 1946 году завод сильно отстал в выпуске ряда изделий, неудачах стране очень мало продукции. Выправился он лишь после активного вмешательства городской и областной партийных организаций и Министерства.

Вполне понятно, что этот случай явился большим уроком для коммунистов завода. Они не могли забыть его и тогда, когда завод опять стал работать нормально. Когда же проявились новые факты благодушия и «головокружения от успехов» у руководства, один из членов заводской партийной организации на собраниях раза два сказал о том, что нельзя забывать прошлые ошибки, почтение следует отдавать тем на них. Правильно сказал коммунист, ибо партия требует от каждого коммуниста прин-

ципов высоких наших лидеров.

Жизнь, факты из нашей повседневности являются лучшими примерами этому. Где нет критики, где затхлая атмосфера семейственности, где щадят ложное самолюбие того или иного коммуниста, — там, как правило, партийная организация не использует всех своих прав, там всякого рода ошибки и проказы, там наибольшее число случаев перерождения руководителя-коммуниста в обывателя, там почва для образования всяческих, делать еще большие ошибки.

Особенно быстро должна быть поставлена критика на проходящих в партийных организациях отчетно-выборочных собраниях. Перед большевиками Орска стоят огромные задачи, исправляемые на досрочное выполнение пятилетнего плана. В интересах еще большего роста материального уровня жизни трудящихся и укрепления народного хозяйства Родина промышленный Орск должен изо дня в день увеличивать выпуск продукции своих заводов. Успех дела зависит от того, как борются за его выполнение партийные организации всех, предприятий и учреждений.

Все ли коммунисты являются примером для своих коллективов на производстве? На должную ли высоту поставлена политическая работа в коллективе? Как коммунисты повышают свой идеино-теоретический уровень? Эти вопросы должны быть главными в работе отчетно-выборочных партийных собраний.

Непримиримая критика и самокритика должна лежать в основе нашей борьбы за новые хозяйствственные и политические успехи.

Пятая партийная конференция Сталинского района

17—18 января в Доме культуры проходила пятая партийная конференция Сталинского района. С докладом о работе районного комитета партии за отчетный период выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Соколов. В прениях по докладу выступили 21 человек.

Доклад о работе ревизионной комиссии райкома ВКП(б) сделал председатель ревизионной комиссии тов. Сбытный.

Работа райкома ВКП(б) признала удовлетворительной, политическая линия — правильной. По отчетному докладу принято развернутое решение.

Конференция избрала новый состав райкома из 39 человек и ревизионную комиссию из 5 человек.

В. И. Ленин и И. В. Сталин с красногвардейцами в Смольном (1917 г.).

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

Мемориальные доски о пребывании В. И. Ленина и И. В. Сталина в Красноярске

В парткабинетах, библиотеках, краеведческом музее и клубах открыты выставки, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма педагогического института тов. Грушин сделал для научных работников институтов сообщение об организации в городе первого марксистского кружка. Этот кружок был создан по указанию В. И. Ленина во время пребывания его в Красноярске.

На вокзале устанавливаются мемориальные доски, на одной из них написано:

«4 марта 1897 года на станцию Красноярск прибыл Владимир Ильич Ленин, высланный царским правительством в Сибирь».

На второй доске — надпись: «11 июля 1913 года на станцию Красноярск прибыл Иосиф Виссарионович Сталин, высланный царским правительством в Туруханский край».

Мемориальные доски устанавливаются также в бывшем доме купца библиофилы Юдина, где В. И. Ленин работал во время пребывания в Красноярске. На улице Ленина, где жил Владимир Ильич и на пристани, откуда он 30 апреля 1897 года на пароходе «Святой Николай» выехал в Минусинск, а затем в село Шушенское.

—0—

Издание трудов В. И. Ленина

БАКУ. Большую работу по изданию на азербайджанском языке сочинений В. И. Ленина ведет азербайджанский филиал ИМЭЛ. Вышли в свет два первых тома сочинений В. И. Ленина (четвертое издание). Подготовлен к печати сборник «Ленин об Азербайджане». В январе выходят отдельным изданием ленинские работы: «О праве нации на самоопределение», «Государство и революция».

К ленинским дням выпускается девятый том трудов филиала ИМЭЛ со статьей «Ленин и Азербайджан».

(ТАСС).

В Москве

Коллектив Московского завода «Динамо» им. Кирова широко отмечает 24-ю годовщину со дня смерти великого вождя и основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина.

Старший кадровики хорошо помнят выступление В. И. Ленина на заводе 7-го ноября 1921 года. Они рассказывают молодежи об этой незабываемой встрече.

Интересную беседу с молодежью провел старший мастер механического участка цеха крановых машин передвижного тока тов. Лукьянин.

Беседа о встрече рабочих завода с В. И. Лениным состоится в школе рабочей молодежи и общезаводской митинг, посвященный установлению мемориальной доски в честь посещения завода В. И. Лениным.

(ТАСС).

В Минске

В городах и селах республики проводятся беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, устраиваются лекции на темы: «Ленин и Сталин — основоположники Советского государства», «24 года без Ленина по ленинскому пути», под водительством товарища Сталина».

В библиотеках и клубах республики организованы выставки, на ко-

торых широко представлены произведения В. И. Ленина на белорусском и русском языках. Многие из этих книг в годы немецкой оккупации бережно сохранены белорусским народом.

На экранах демонстрируются фильмы: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Клятва». Специальные спектакли и концерты будут театры республики в ленинские дни.

В Таллине

Трудящиеся Таллина готовятся широко отметить ленинские дни. На крупнейших заводах города «Вольта», «Ильмарине», на паперово-вагоноремонтном заводе им. Калинина состоятся встречи трудящихся со старыми большевиками.

В историческом музее Академии Наук Эстонской ССР открыта вы-

ставка «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина». Выставку ежедневно посещают многочисленные экскурсанты.

Выставки, посвященные памяти В. И. Ленина, открыты в Центральном доме культуры и городской библиотеке.

На заводе имени Чкалова

В начале января на заводе имени Чкалова для агитаторов был проведен семинар. Руководитель агитколлектива тов. Курценбаум сделал доклад: «24 года без Ленина по ленинскому пути». Сейчас беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина

проводятся на производстве, в общежитиях и домах рабочих, на бывших избирательных участках.

Клубная библиотека завода организует выставку, посвященную жизни и деятельности В. И. Ленина.

21 января — торжественно-траурное заседание партийных, советских и общественных организаций города Орска

21 января, в 8 часов вечера, в городском театре состоится торжественно-траурное заседание партийных, советских и общественных организаций города Орска, посвященное 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

С докладом на тему: «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА — К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА» выступит замглавы отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Федоров.

ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНИЗМА

(К 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина)

Если определить коротко самое главное, что характеризует нашу эпоху, то этим основным и решающим является торжество ленинизма, выразившееся в факте победы социализма в СССР, в развитии коммунистического движения во всем мире.

Ленин и Сталин, обогащая и днитая вперед марксистскую теорию, гениально выразили великую задачу нашей эпохи: свержение капитализма и создание нового, бесклассового коммунистического общества.

Ленин — величайший мыслитель, кифарий марксистской теории. Его гений охватывал важнейшие проблемы современной мировой науки. Во всех областях знаний, которыми занимался Ленин, его произведения составляли эпоху. Ленин развел все стороны и составные части марксизма.

Советский народ гордится тем, что наша страна является родиной В. И. Ленина, родной ленинизма — великого достижения русской и мировой науки, учения, являющегося боевым знаменем сотен миллионов людей, борющихся против империалистической реакции, за высокие идеалы коммунизма.

Советский народ гордится тем, что он первым под руководством партии Ленина — Сталина поднял победоносное знамя ленинизма и вложил в жизнь бессмертные идеи Ленина.

Великий советский народ гордится тем, что он является зачинателем строительства нового социалистического общества.

Советский народ по праву гордится тем, что он практически, на деле показал сотням миллионов людей золотой и надежный выход из капиталистического рабства и тирании.

Под знаменем ленинизма советский народ осуществил Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

Под знаменем ленинизма рабочие и крестьяне нашей страны сражались в годы гражданской войны против белогвардейцев и иностранных интервентов.

На основе великого учения Ленина — Сталина советский народ осуществил социалистическое воспитание

в этом важнейший источник нашего движения к коммунизму, новую форму общественных связей могучее средство упрочения сознательной дисциплины труда, средство переделки, перевоспитания людей в духе коммунизма.

За годы советской власти изменилось отношение народа к труду. Труд стал делом чести, славы, доблести и геройства. Рабочие целых отраслей промышленности и каждый рабочий в отдельности берут перед лицом народа, перед великим Сталиным обязательства досрочно выполнить пятилетний план. Для миллионов участников стахановского движения труд — все больше и больше превращается из простого средства к существованию в осознанную жизненную потребность, в творчество. Для миллионов передовых людей труда стал делом общественной важности, священной обязанности перед своим советским государством. «Широта размаха и содержание соревнования определяют теперь достигнутый здесь или там уровень коммунистического отношения к труду среди советских людей» (Молотов). Герои социалистического соревнования — это борцы за ленинизм, преданные последователи нашего отца и учителя — Ильича.

Ленин и ленинизм живут в морально-политическом единстве нашего народа, в нерушимой братской дружбе народов, в патриотических делах и подвигах десятков миллионов советских граждан.

Ленин и ленинизм живут в нашем могучем социалистическом государстве, в блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Советы депутатов трудящихся.

Советский народ по праву гордится тем, что он практически, на деле показал сотням миллионов людей золотой и надежный выход из капиталистического рабства и тирании.

Ленин и ленинизм живут в нашей молодежи, представляющей будущее советской страны. Перед нашей молодежью открыты безграничные перспективы благородного труда и творчества во всех областях производства, науки, искусства. «В условиях Советской власти уже выросло новое поколение, которое начинает распирывать свои орлы крылья» (Молотов). Ратное мужество и отвага, самоотверженность и

измена, преодоления всех пережитков капитализма. Одним из самых отвратительных пережитков старого является раболепие некоторой, незначительной части нашей интелигенции перед растленной буржуазной культурой. Чем скорее мы покончим с этим низкопоклонством, чем выше будем блисти честь и достоинство советского гражданина, тем быстрее будем двигаться вперед, к коммунизму.

Марксизм-ленинизм на основе исторического опыта и научного анализа общественного развития говорит, что страны, передовые по своему социальному и политическому уровню, показывают направление развития всему миру.

Когда в огне Великой Октябрьской революции родился излучиной на смену капитализму социалистический строй, силы реакции пытались задушить его, не дать ему встать на ноги, окрепнуть, возмужать. Но все эти попытки потерпели крах. Враги пытались оклеветать новое общество, прорубили его неизбежную гибель, крах идей ленинизма. А что оказалось на деле? Социалистический строй доказал свою великую жизненную силу. На заре своего существования он выдержал испытания интервенции и блокады. Наше государство пережило супервешую войну и вышло победителем в поединке с сильнейшим врагом — гитлеровской Германией. Страна социализма и ее народ спасли европейскую и мировую цивилизацию от фашистских варваров. Наша победа над гитлеровской Германией была победой не только военной и экономической, но и победой марксистско-ленинской, советской идеологии над фашистским мракобесием.

А как обстоит дело с капитализмом в целом? Устоя капитализма трещат и рушатся. Изжившая себя система капитализма задыхается в противоречиях. Из нее вынуждают все новые и новые змеи. Народы и буржуазные страны все больше и больше убежжаются в том, что каждый липший год существования капитализма означает дальнейшее обнищание, новые страдания и муки...

Разве не факт, что за последние



буржуазном обществе каждый шаг в развитии техники и производительных сил вообще покунается пе-ней колоссальных разрушений, прежде всего, цепой гибели миллиардов трудящихся.

Ленин и Сталин учат, что империализм несет с собой реакцию по всем линиям: экономической, социальной, политической, идеологической. Каждый день приносит миру все новые доказательства обреченности капитализма.

Буржуазия, чтобы спасти себя от гибели, мечется, как обумевший зверь, она готова вновь залить кровью весь мир, готова разрушить все сокровища культуры. Об этом свидетельствуют многочисленные войны прошлого и разыгрываемые сейчас империалистами США, Англии, Голландии, Франции, войны в Китае, Индонезии, Индии, Греции, Палестине, Вьетнаме. «Капитализм стал тормозом прогресса человечества, а продолжение авантюристической политики империализма, приведшей уже к двум мировым войнам, является главной опасностью для миллиардовых народов. Великая Октябрьская социалистическая революция раскрыла глаза народам, что век капитализма приходит к концу и что открыты надежные пути ко всемобщему миру и к великому прогрессу народов. Судорожные усилия империалистов, под ногами которых колеблется почва, не спасут капитализма от приближающейся гибели.

Социалистический строй дал нам возможность быстро восстановить разрушенное врагом хозяйство. В октябре 1947 года мы уже достигли довоенного уровня производства про-

За экономию, против расточительства!

НАЧИНАЮТСЯ РЕЙДЫ, УСТАНАВЛИВАЮТСЯ КОНТРОЛЬНЫЕ ПОСТЫ

Отличительная черта

12 миллионов
рублей экономии

Коллектив металлургов и горняков никелевого комбината, наряду с другими качествами, отличается высокой творческой активностью, которая постоянно проявляется на всех участках производства, неизменно принося большие, положительные результаты.

В прошлом году в бюро по рационализации и изобретательству комбината поступило 262 предложения — на 12 процентов больше, чем в 1946 году. 50 из них принадлежат горнякам. В производство за год внедрено 167 рационализаторских предложений. Это дало головной экономический эффект — свыше 3700 тысяч рублей. Но если прибавить сюда предложения инженеров тт. Текущинкина, Чермака и Успенского о применении особого способа отделения меди, то экономия вырастет в 12 миллионов рублей.

Отличительной чертой рационализаторской деятельности в прошлом году является активное участие в ней рабочих. Им принадлежит более 35 процентов всех предложений. Часть из них представляет большую практическую ценность и уже осуществлена.

Бригадир слесарей дробильно-агломерационного цеха тов. Алемасеев предложил установить особые приспособления над пластинчатыми питателями тяжелого типа для стравливания налипшей руды. Внедрение этого предложения дает 60 тысяч рублей экономии в год. Большой экономический эффект достигается проведением в жизнь рационализаторского предложения мастера цеха № 1 тов. Петрухина (о применении нового типа тигля для разливания металлического кобальта), предложения начальника отделения цеха № 2 тов. Миронюка (о улучшении измерительных зондов для извлечения из шлака золота и платины).

Комсомольцы Южно-Уральского машиностроительного завода включились в борьбу с производственными потерями

800 молодых рабочих (из них 436 комсомольцев) работают в цехах Южно-Уральского машиностроительного завода. Они управляют станками, собирают машины, дают плавки, формуют детали, делают модели, водят паровозы и автомашины, разрабатывают новые конструкции, руководят бригадами и сменами. Нет на заводе такого участка, где бы не работала молодежь.

«Комсомолец! Будь в первых рядах борцов за пятилетку в четыре года!» — призывают лозунги, вывешенные в цехах. Этот призыв висит над станком, за которым трудится комсомолец Алексей Заря — лучший шлифовальщик завода. В декабре его бригада вышла победительницей в соревновании комсомольско-молодежных коллективов не только предприятия, но и всего Ставропольского района. Такой же лозунг вывешен против формовочных плавок сталелитейного цеха, где работает одна лишь молодежь, в пролете кузнечного цеха — над рабочими местами передовых комсомольско-молодежных бригад Германа и Рудковского, над фрезерным станком комсомолки Алексеинчевой — депутата Ставропольского райсовета.

Комсомольская организация предприятия горячо откликнулась на призыв молодежи Ставропольского металлургического завода «Красный Октябрь» — развернуть решительную борьбу с потерями на производстве. Каждый из нас хорошо сознает, что теперь, когда советский народ энергично борется за выполнение пятилетки в четыре года, борьба с потерями, за экономии и бережливость имеет исключительно большое значение. Мы решимся не оставаться в стороне от этого важного начинания.

Коллектив завода разработал общезаводской и цеховые планы. В них определены конкретные пути борьбы со всякого рода потерями на производстве. По этому вопросу во всех цехах прошли комсомольские собрания — заслушаны доклады начальников цехов о ближайших задачах, вынесены решения о повсеместном создании рейдовых бригад и контрольных постов.

В механическом цехе в основном работает молодежь. Его коллектив добился опережения графика. Но, несмотря на это, в его работе имеются и недостатки. Незакономно, например, расходуется электроэнергия. Некоторые рабочие, закончив обработку одной детали и готовясь к обработке другой, не выключают станок, который быстрее изнашивается, и поэтому тратится электроэнергия. Часть машинистов не похожи на ухаживающих за оборудованием. Есть такие и среди комсомольцев. Например, комсомолка Ольга превратила новый станок почти не-

годовалый. Ее сняли с этого станка. За ней закрепили другой, но и за этим она ухаживает нерадиво. Комсомолец Шифферс по своей хватке «задрал» параллель рабочего стола. Поломки оборудования в основном получаются потому, что не все еще овладели своей профессией. Нужно организовать курсы техники.

Трудно приходится работать в ночную смену. Плохо поставлено освещение, нехватает смазочных и обтирочных материалов. Некоторые рабочие напылятесь относиться к хранению инструмента, теряют его. Резец можно исправить, но кое-кто не сдается его в инструментальную, а выбрасывает.

На комсомольском собрании механического цеха говорили и о другом. В цехе — много примечательных комсомольцев, стахановцев — сборщик Ковалев, абордажник Дибров, станочница Фадалейкина, станочник Дербянин и другие. Они ежедневно вырабатывают по две-три с половиной нормы, бержеек относится к оборудованию и инструменту, экономит электроэнергию.

После собрания комсомольцы энергично взялись за ликвидацию имеющихся недостатков. Созданы рейдовые бригады и контрольные посты, которые приступают к работе. Особое внимание будет обращено на организацию труда вочных сменах. Итоги каждого рейда будут освещаться в специальных «Мощнях».

Включились в это движение и комсомольцы кузнецочно-прессового цеха, где созданные бригады уже приступили к работе. Выпущенное ими стенная газета подвергла критике отдельных нагревальщиков, незакономно расходующих топливо в печах и горнах.

Ремонтно-механический цех имел много отходов металла. Раньше они использовались недостаточно. Комсомольцы указали на это. Сейчас отходы используются полностью.

На собраниях в инструментальном цехе комсомольцы подвергли резкой критике мастера Хейфца за плохую организацию труда и несвоевременную выдачу нарядов. По этой причине рабочие часто простаивают.

Однако это — лишь только начало нашей работы. Держа тесную связь с мастерами, бригадирами, рейдовыми бригадами и контрольными постами, созданные ими, выявившие недостатки, выйдут новые резервы для дальнейшего улучшения работы предприятия.

Комсомольцы будут в первых рядах борцов против расточительности, за экономию.

Д. КОСТЕНЮК,
секретарь комитета ВЛКСМ Южуралмаша-
завода.

Соревнование двух

Почему сняты
подъемочные столы?

Сайтов — один из лучших шабровщиков из механического завода. Удвоенное выполнение норм выработки — закон его работы. В декабре он установил заводской рекорд 259 процентов нормы.

В первые дни нового года тов. Сайтов работает еще лучше. Он дал слово выполнить свое пятилетнее задание в три года. Неуклонное повышение производительности труда дало стахановцу возможность перекрыть свой рекорд — 15 января он выполнил норму на 268 процентов.

С сайтовым соревнуется другой шабровщик — Коновалов. Обязавшись завершить свою пятилетнюю норму в три года, стахановец уже разработал об окончании четырехлетнего задания. Его выработка — не ниже двух норм в смену.

— Я приложу все усилия, — говорит он, — чтобы в соревновании с тов. Сайтовым быть первым.

— Заблаговременная подготовка рабочего места, — рассказывает тов. Коновалов, — тщательная заточка резцов — вот основное, что дает мне возможность в первые же минуты трудового дня работать с полной нагрузкой. Хорошая подготовка производства устраивает необходимость делать во время смены перерывы для поисков инструмента, налаживания станка.

Мастер высокой квалификации видит резервы повышения производительности труда.

— В прошлом году на двух шабровочных станках, — говорит он, — были установлены подъемочные столы, которые облегчили труд шабровщиков, способствовали достижению большей выработки. Но они по чьему-то велению сняты.

Соревнование двух шабровщиков продолжается. По передвижкам производства равняются все рабочие цеха № 1.

применении особого способа отделения меди, то экономия вырастет в 12 миллионов рублей.

Отличительной чертой рационализаторской деятельности в прошлом году является активное участие в ней рабочих. Им принадлежит более 35 процентов всех предложений. Часть из них представляет большую практическую ценность и уже осуществлена.

Бригадир слесарей дробильно-агломерационного цеха тов. Алемасев предложил установить особые приспособления над пластинчатыми пытателями тяжелого типа для сгущивания напицкой руды. Внедрение этого предложения дает 60 тысяч рублей экономии в год. Большой экономический эффект достигается проведением в жизнь рационализаторского предложения мастера цеха № 1 тов. Петрухина (о применении нового типа тягилья для разогрева металлического кобальта), предложения начальника отделения цеха № 2 тов. Миркутика (о улучшении переработки железокобальтовых кернов) и других.

Внедрение предложений сыграло важную роль в успешном преодолении начальниками возникавших трудностей, в постоянном наращивании темпов выпуска металла и улучшении его качества.

Коллектив рационализаторов продолжает работать над дальнейшим совершенствованием технологии.

Н. ГАМБАРОВА,

инженер по рационализации никелькомбината.

— 0 —

За три года — две пятилетних нормы

За два года я выработал шесть годовых норм. Сейчас выполняю седьмую.

Любовь к Родине и своему делу, хорошее знание специальности, своевременная и тщательная подготовка рабочего места, материалов, рационализация производства — вот основы моих успехов.

Раньше я брал обязательство выполнить вторую пятилетнюю норму в 1949 году. Сейчас, подсчитав возможности, пришел к новому решению: выполнить вторую пятилетнюю норму за три года, то есть уже в этом году. С уверенностью могу сказать, что свое слово сдержу.

Н. НЕНЧИН,
токарь механического завода.

Бригада слесарей из паровозного металлоизделийского завода «Красный Октябрь» — развернуть решительную борьбу с потерями на производстве. Каждый из нас хорошо сознает, что теперь, когда советский народ энергично борется за выполнение пятилетки в четыре года, борьба с потерями, за экономию и бережливость имеет исключительно большое значение. Мы решили не оставаться в стороне от этого важного начинания.

Коллектив завода разработал общезаводской и цеховые планы. В них определены конкретные пути борьбы со всякой рода потерями на производстве. По этому энтузиазму во всех цехах прошли комсомольские собрания — заслушаны доклады начальников цехов о близлежащих задачах, выполнены решения о повсеместном создании рейдовых бригад и контрольных постов.

В механизированном цехе в основном работает молодежь. Его коллектив добился опережения графика. Но, несмотря на это, в его работе имеются и недостатки. Незаконно, например, расходуется электроэнергия. Некоторые рабочие, закончив обработку одной детали и готовясь к обработке другой, не выключают станок, который быстрее изнашивается и поэтому тратится электроэнергия. Часть машиностроителей не по-хозяйски ухаживает за оборудованием. Есть также и среди комсомольцев. Например, комсомолец Орлова превратил новый станок в почти не-

мение будет обращено на организацию труда в начальных сменах. Итоги каждого ряда будут отражаться в специальных «Моделях».

Включились в это движение и комсомольцы кузнецко-прессового цеха, где созданные бригады уже приступили к работе. Выпущенная ими стальная газета подверглась критике отдельных нагревальщиков, неэкономно расходующих тепло в печах и горнах.

Ремонтно-механический цех имел много отходов металла. Раньше они использовались недостаточно. Комсомольцы указали на это. Сейчас отходы используются полностью.

На собраниях в инструментальном цехе комсомольцы подвергли резкой критике мастера Хейфца за плохую организацию труда и несвоевременную выдачу нарядов. По этой причине рабочие часто простаивают.

Однако, это — лишь только начало нашей работы. Держа тесную связь с мастерами, бригадирами, рейдовыми бригадами и контрольными постами, созданные нами, выявят имеющиеся недостатки, изыщут новые резервы для дальнейшего улучшения работы предприятия.

Комсомольцы будут в первых рядах борцов против расточительности, за экономию.

Д. КОСТЕНИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ Южуралмаша-
завода.

Мобилизации средств и экономии — максимум внимания!

Проведенная денежная реформа и отмена жаргонной системы снабжения весьма благотворно оказались на всей нашей жизни.

Первые успехи этих правительственные мероприятий необходимо теперь твердо закрепить. Прежде всего, нужна весьма гибкая и оперативно-четкая работа регулирующих торговлю организаций. Именно сейчас, в первые послереформенные месяцы, необходимо противостоять высокой покупательной способности населения максимально возможный и разнообразный ассортимент товаров по количеству и качеству.

Для расширения товарооборота, помимо централизованных товарных фондов, необходимо использовать также всю производственную мощность предприятий местной промышленности, промысловый и инвалидной кооперации по выпуску товаров и оказанию бытовых услуг.

Кроме увеличения розничного товарооборота обстановка требует максимальной мобилизации средств населения по обязательным платежам и сборам (налоги, сборы, коммунальные услуги и т. п.), а также от учреждений и организаций (налоговые и иные платежи и взносы).

Теперь, с начала года, необходимо взять такой темп и стиль работы, чтобы максимально мобилизовать из оборота денежные средства для вынесения их в кассу Госбанка.

Вся торговая и иная выручка должна полностью и без задержки сдаваться в кассу Госбанка. Это закон для любого руководителя. Задержка выручки, хотя бы частичная, — преступление перед государством.

На находятся еще такие руководители организаций, которые продолжают нарушать финансовую дисциплину. Например, совхозторг (директор тов. Самойленко) в декабре, находясь на просрочке, использовал из торговой выручки, минуя банк, 18 тысяч рублей на свои расходы.

При этом вместо выданных банком 3,5 тыс. рублей на командировочные и хозрасходы совхозторг израсходовал более 13 тысяч рублей.

Только при полном и своевременном сооружении денежных средств в Госбанке, последний сможет своевременно производить выдачу средств на зарплату и другие плановые надобности.

Необходимо соблюдать экономию средств во всем. Надо всемерно упо-

рядочивать складское хранение, отпуск сырья и материалов в производство. Необходимо изживать производственный брак, снижать себестоимость продукции и подотчетную задолженность, экономить топливо, энергию, вспомогательные материалы и другие затраты по всем элементам, слагающим себестоимость продукции товаров. В то же время следует сокращать ненужные и лишние штатные единицы за счет уплотнения рабочего дня и рационализации технологии и структуры, сокращения командировочных, адмхозрасходов и т. п.

Словом, поле деятельности для любого советского хозяйственника и руководителя в области экономики — весьма обширно.

Нужно, чтобы каждый хозяйственник в своей ежедневной хозяйственной-оперативной работе не забывал об интересах государства и твердо и дисциплинированно соблюдал все правительственные директивы по мобилизации денежных ресурсов и проводении во всем жесткойшей экономии.

Г. БАГАЕВ,
инспектор Госбанка.

— Я приложу все усилия, — говорит он, — чтобы в соревновании с Саитовым быть первым.

— Заблаговременная подготовка рабочего места, — рассказывает тов. Коновалов, — тщательная заточка резцов — вот основное, что дает мне возможность с первых же минут трудового дня работать с полной нагрузкой. Хорошая подготовка производства устраивает необходимость делать во время смены перерывы для поиска инструмента, наложивания станка.

Мастер высокой квалификации видит резервы повышения производительности труда.

— В прошлом году на двух шабровочных станках, — говорит он, — были установлены подемочные стойки, которые облегчили труд шабровщиков, способствовали достижению большей выработки. Но они не чье-то ведение сняты.

Соревнование двух шабровщиков продолжается. По передовицам производства раняются все рабочие цеха № 1.

Бригада холодного проката, руководимая тов. Косенковым, взяла на себя обязательство выполнить в 1948 году бригадное пятилетнее задание. Сейчас этот небольшой дружный коллектив приближается к завершению четвертой годовой нормы. Его ежедневная выработка — 170 — 180 процентов задания.

С. СМЕТАНА,
секретарь редакции много-
тиражки «Молот».

— 0 —

Буду водить поезда только пограffiti

В прошлом году наша паровозная бригада перевыполнила годовое задание. Паровоз пробежал 46398 километров, мы перевезли много тысяч тонн грузов сверх плана. Обязательство, взятое на второй год послевоенной пятилетки, было осуществлено полностью.

Отлично подготовив свой локомотив к работе в зимних условиях, мы уверенно вступили в зиму и сейчас добываемся новых успехов.

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, я обязался до срока — к 5 декабря — закончить задание третьего года пятилетки, строго экономить топливо, не допускать перепроубега паровоза.

Н. АНИСИМОВ,
 машинист депо Орск.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ США

Послание Трумэна конгрессу

ВАШИНГТОН. В своем послании конгрессу по экономическим вопросам Трумэн предупредил об опасности возникновения серьезного экономического кризиса в случае, если будут продолжаться наблюдающиеся теперь тенденции к инфляции. Он указывает, что инфляционное повышение цен уже повлекло за собой «серьезные трудности» и «создает серьезные опасности в отношении будущего».

В послании Трумэн повторяет свои прежние предложения о борьбе с инфляцией, большинство которых уже отвергнуто конгрессом.

В начале своего послания Трумэн делает обзор экономического развития Соединенных Штатов в 1947 году, заявив, что экономика США в прошлом году достигла высокого уровня «хотя и на грани инфляционной войны».

«Быстрое повышение цен», — признает Трумэн, — привело к понижению покупательной способности потребителей почти на 8 процентов за прохождении отчетного периода. Это ударило сильнее всего по людям, имеющим небольшие доходы и умеренные твердые доходы».

В то время, как покупательная способность больших масс населения сократилась, значительно увеличился, по словам Трумэна, доходы монополий, которые до выплаты ими налога составили 28 миллиардов долларов по сравнению с 21 миллиардом долларов в предыдущем году; доходы монополий после выплаты налогов равнялись 17 миллиардам долларов против 12 с половиной миллиардов долларов в предыдущем году. Необходимые в концерны и несельскохозяйственные предприятия имели доход в 23 с половиной миллиарда долларов до выплаты налогов, что по сравнению с предыдущим годом составляло увеличение на 2 с половиной миллиарда долларов. Общие доходы предприятий до выплаты налогов повысились в течение этого года на 22 процента. Между тем, говорится в послании, «увеличение расходов потребителей превысило увеличение их доходов на 3 с половиной миллиарда долларов. Сохранение в дальнейшем такого соотношения не даст возможности потребителям неподвласти при их нынешнем доходе».

Вторая основная цель на 1948 год, по словам Трумэна, должна заключаться в «поддержании уровня максимальной занятости, достижении максимального уровня производства и урегулировании структуры цен и доходов для того, чтобы приостановить развитие инфляционной кризиса без срыва в производстве или широкой безработицы». Указано, что более высокий выпуск

вания повышения зарплаты. Однако, как признает Трумэн, его призывы к промышленникам не дали результатов, и в первом квартале прошлого года цены продолжали расти. Затем в течение нескольких месяцев цены оставались на устойчивом уровне, но в июне снова начали расти. С июня отпускные цены росли в среднем на уровне 25 процентов в год, розничные цены — примерно 12 процентов, а розничные цены на продовольствие — 15 процентов. Заработка плаата также несколько возросла, но повышение зарплаты оказалось недостаточным для компенсации резкого роста цен во вторую половину 1946 года.

«Положение с ценами, зарплатой и прибылями в течение 1947 года», — заявляет далее Трумэн, — показывает, как они взаимно влияют друг на друга, развязав процесс инфляции. Несмотря на ободряющие производственные успехи в течение года, эта инфляционная тенденция вызывала глубокое беспокойство. Она не только создала огромное неравенство между нашими гражданами, но и привела к возникновению опасности серьезного регресса... Если мы, как страна, не даджем свою способности установить для себя ограничения и использовать механизм нашего представительного правительства для разработки хорошо продуманных регулирующих мероприятий, нам грозит серьезная опасность того, что стремительный рост цен, слишком расширяющий кредит и неуравновешенное развитие приведут к экономическому спаду».

Затем Трумэн заявил: «Наша первая цель на 1948 год должна заключаться в приостановке инфляционной тенденции». Трумэн настаивает на принятии программы из 10 пунктов, которая была представлена им 17 ноября специальной сессии конгресса.

Вторая основная цель на 1948 год, по словам Трумэна, должна заключаться в «поддержании уровня максимальной занятости, достижении максимального уровня производства и урегулировании структуры цен и доходов для того, чтобы приостановить развитие инфляционной кризиса без срыва в производстве или широкой безработицы». Указано, что более высокий выпуск

золотые и долларовые ресурсы, быстро истощают эти ресурсы, и что способность некоторых стран импортировать из Соединенных Штатов исчерпывается, Трумэн заявляет: «Многие из этих стран вынуждены были установить более жесткие ограничения на свои закупки в Соединенных Штатах».

Подчеркнув значение иностранного рынка для экономики Соединенных Штатов, повидимому, с целью оправдать программу, предложенную для осуществления «плана Маршалла» Трумэн заявляет: «За первую половину 1947 года увеличение излишков экспортного составило около половины общего увеличения всей национальной продукции в ценностном выражении. Экспорт несельскохозяйственных товаров прямо или косвенно обеспечил работу почти 2,5 миллиона рабочих в несельскохозяйственных отраслях промышленности. В некоторых отраслях промышленности, производящих товары, рассчитанные на длительный срок потребления, число рабочих, занятых в экспортных отраслях, составило почти 20 процентов общего числа занятых рабочих. Эти факты ясно показывают, что наш экспорт в первую половину года оказал серьезное влияние на общий уровень занятости, производства и цен».

Трумэн отмечает экономическую слабость стран большей части Европы и части Азии и предлагает далее меры, которые фактически означают, что США должны использовать это обстоятельство в своих интересах, поскольку Англия сейчас «занимается трудной задачей восстановления промышленности и торговли», а Германия и Япония «оттеснены и играют небольшую роль».

Трумэн заявляет, что в этих условиях США могут выдвинуть более значимые для них сображения относительно их собственных потребностей. «Для некоторых видов товаров», — говорится в послании, — мы должны расстолстить иностранными рынками или предпринять серьезную замену перегруппировки нашихресурсов». Трумэн указывает далее в послании, что США поддерживают в соответствии с изложенным выше заданием такие международные организации, как Международный банк реконструкции и развития, Международный валютный фонд и т. д.

Фальшивка о „заговоре“ в Руре

БЕРЛИН. Выходящая по французской лицензии газета «Дер курир» выступила на днях с сенсационным сообщением о том, что в Руре будто бы раскрыты «коммунистический заговор», имеющий целью, как уверяет газета, «парализовать промышленность Руря» и являющийся частью согласованной атаки на «план Маршалла». Чтобы придать сенсации видимость правдоподобия, «Дер курир» сообщает о неизвестно где и ком обнаруженному «документе», именуемом «протоколом М», который якобы исходит от коммунистов. Отдельные же английские газеты обвили этот «протокол» «документом», исходящим от Информационного бюро коммунистических партий 9 стран, «подготовленного» будто бы указанный «заговор». Упиваясь, вдруг, «оригинальностью» всей этой неумной выдумки, газета «Дер курир» поведала о некоторых деталях «заговора», суть которых сводится к тому, что в Руре готовились «организованные забастовки» и вообще «срыва» промышлененного производства.

Бредовые измышления «Дер курир» с особой готовностью подхватили английские реакционные газеты, как «Дейли мейл», «Дейли

телеграф энд моринг пост», «Дейли график» и т. п. При этом «Дейли мейл», зная, что провокационные измышления о фальшивке будут разоблачены, пытается снять с себя подозрения утверждением, будто она верит в «заговор», так как ей «хорошо известно о планах сорвать план Маршалла». В таком же духе выступает «Дейли график», клеветнически утверждая, что забастовки в Руре «организованы масонами».

Не вызывает никакого сомнения, что все шумиха вокруг фальшивки о «заговоре» рассчитана на то, чтобы отвлечь внимание мировой общественности от волнений на почве голод в Западной Германии, в частности в Руре, являющегося результатом хозяйствования англо-американских оккупационных властей. Шумиха вокруг фальшивки о «заговоре» является продолжением так называемого антикоммунистического похода, объявленного недавно генералом Клемом, и направлены против демократических элементов Западной Германии, не желающих мириться с англо-американской империалистической политикой в Бизонии.

(ТАСС).

Газета „Юманите“ о положении в Афинах

ПАРИЖ. Газета «Юманите» опубликовала корреспонденцию из Афин, в которой говорится, что в Афинах и Пирее по распоряжению монархистско-фашистских властей проводятся массовые облавы на греческих демократах. «Два американо-греческих правителя Афин — Софулис и Цалладис, — говорится в сообщении, — приступили к новым массовым облавам на греческих демократах в столице и порту Пирей. Крупные полицейские силы оцепили среди ночи целые кварталы по улицам города патрулировали броневики, а перекрестки улиц были заняты армейскими подразделениями. Лю-

ди в американской одежде врывались в дома. Только в одном квартале в северной части Афин было арестовано 500 демократов. В Пирее было арестовано больше 800 человек. В порту Пирей арестованных погрузили на суда. Они будут отправлены в ссылку на острова Эгейского моря».

Далее газета сообщает, что военный трибунал Аристы приговорил к смертной казни 12 греческих патриотов по обвинению в оказании помощи демократической армии. Смертный приговор был вынесен афинским судом также 5 бывшим членам Эласа.

(ТАСС).

Английские трущобы

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает, что население Лондона за

ища поведет к созданию новых трущоб.

умеренные твердые доходы».

В то время, как покупательная способность больших масс населения сократилась, значительно увеличился, по словам Трумэна, доход монополий, которые до выплаты ими налога составили 28 миллиардов долларов по сравнению с 21 миллиардом долларов в предыдущем году; доходы монополий после выплаты налогов равнялись 17 миллиардам долларов против 12 с половиной миллиардов долларов в предыдущем году. Необъединенные в концерны и несельскохозяйственные предприятия имели доход в 23 с половиной миллиарда долларов до выплаты налогов, что по сравнению с предыдущим годом составляло увеличение на 2 с половиной миллиарда долларов. Общие доходы предприятий до выплаты налогов повысились в течение этого года на 22 процента. Между тем, говорится в послании, «увеличение расходов потребителей превысило увеличение их доходов на 3 с половиной миллиарда долларов. Сохранение в дальнейшем такого соотношения не даст возможности потребителям поглощать при их нынешнем доходе выпуск продукции народного хозяйства, работающего в условиях максимальной занятости, причем необычайно высокий объем деловой активности, переоборудования, экспорт и использования кредитов спижается до более постоянного и устойчивого уровня. Положение, установленное в народном хозяйстве, позволило добиться максимальной занятости и высокого уровня производства в течение всего 1947 года, но мероприятия, необходимые для неуклонного роста производства, не были проведены... Хотя изменения в соотношениях между ценами и доходами в течение прошлого года еще не нарушили сколько-нибудь серьезным образом деловой активности, они постепенно создали у нас устойчивое положение. Сейчас, когда мы вступаем в новый год, американский народ прекрасно знает, что инфляция является доминирующей проблемой в наших экономических делах».

Трумэн напомнил о своем послании конгрессу, с которым он обратился в январе прошлого года и в котором он предупреждал о том, что рост цен «подорвет нашу структуру национального процветания». Президент напоминает также, что тогда он «призывал» деловые круги поддерживать цены на здоровом уровне, а рабочих — ограничить свои требо-

сти серьезного регресса.. Если мы, как страна, не докажем своей способности установить для себя ограничений и использовать механизм нашего представительского правительства для разработки хорошо продуманных регулирующих мероприятий, нам грозит серьезная опасность того, что стремительный рост цен, неуклонно расширяющийся кредит и неуклонное развитие приведут к экономическому спаду.

Затем Трумэн заявил: «Наша первая цель на 1948 год должна заключаться в приостановке инфляционной тенденции». Трумэн настаивал на принятии программы из 10 пунктов, которая была представлена им 17 ноября специальной сессии конгресса.

Вторая основная цель на 1948 год, по словам Трумэна, должна заключаться в «поддержании уровня максимальной занятости, достижении максимального уровня производства и урегулировании структуры цен и доходов для того, чтобы приостановить развитие инфляционной кривой без спада в производстве или широкой безработицы». Указав, что более высокий выпуск продукции в этом году помог бы борьбе с инфляцией, Трумэн признает, что «в этом году не будет выпущено достаточно продукции для преодоления инфляции без приложения других мер. Действительно, если эти мероприятия не будут проведены, инфляция может вызвать такое нарушение экономики, которое приведет к снижению уровня производства и занятости».

Затем Трумэн останавливается на различных фазах экономического развития в 1947 году и на будущей программе. В разделе, озаглавленном «международные сделки», Трумэн подчеркивает, что экспорт американских товаров в прошлом году превысил импорт более, чем на 11 миллиардов долларов по сравнению с 8,1 миллиардом долларов за предыдущий год. «Поскольку другие страны, — говорится в послании, — могут лишь незначительно увеличить свой сбыт товаров и услуг, они вынуждены были использовать помощь, предоставленную правительством Соединенных Штатов, а также свои золотые и долларовые активы значительно более быстрыми темпами, чем это было в 1946 году».

Указав, что темпы, которыми другие страны используют американские кредиты и свои собственные

прибыли с особой готовностью подхватили английские реакционные газеты, как «Дейли мейл», «Дейли

американской империалистической политикой в Бирмании. (ТАСС).

Газета „Юманите“ о положении в Афинах

ПАРИЖ. Газета «Юманите» опубликовала корреспонденцию из Афин, в которой говорится, что в Афинах и Пирее по распоряжению монархистско-фашистских властей проводятся массовые облавы на греческих демократов. «Два американо-греческих правительства — Софулис и Цацарис, — говорится в сообщении, — приступили к новым массовым облавам на греческих демократов в столице и порту Пирей. Крупные полицейские силы опечатали среди почты целые кварталы, по улицам города патрулировали броневики, а перекрестки улиц были заняты армейскими подразделениями Лю-

ди в американской одежде врывались в дома. Только в одном квартале в северной части Афин было арестовано 500 демократов. В Пирее было арестовано больше 800 человек. В порту Пирей арестованных погрузили на суда. Они будут отправлены в ссылку на острова Эгейского моря».

Далее газета сообщает, что военный трибунал Ларисы приговорил к смертной казни 12 греческих патриотов по обвинению в оказании помощи демократической армии. Смертный приговор был вынесен афинским судом также 5 бывшим членам Элас. (ТАСС).

Английские трущобы

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает, что население Лондона за прошлый год увеличилось на 500 тысяч человек, и общее число жителей сейчас достигает 10200 тысяч.

Многие опасаются, указывает агентство, что быстрый рост насе-

ния поведет к созданию новых трущоб.

Сотни тысяч жителей Лондона сейчас вынуждены жить в болотистом. Скученность особенно велика в некоторых северных и западных районах Лондона. (ТАСС).

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ПРЕКРАЩЕНИИ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ МЕЖДУ ГОЛЛАНДИЕЙ И ИНДОНЕЗИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

ДЖАКАРТА. 17 января на корабле «Реннил» подписано соглашение между Голландией и Индонезийской

республикой о прекращении военных действий. (ТАСС).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Управлению «Промстрой» треста «Южуралт疆строй»
ПРЕДВОДИТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ И ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ
в неограниченном количестве:

каменщики, плотники, штукатуры, маляры, монтажники по металлоконструкциям, грузчики, слесари и подсобные рабочие.

ОПЛАТА ТРУДА АККОРДНАЯ И ПРОГРЕССИВНО-СДЕЛЬНАЯ с доплатой отраслевого коэффициента 20 проц., уральского коэффициента 20 проц. и пайковой надбавки.

Снабжение топливом по нормам, питанием — в столовой, жильем — в общежитиях, для семейных — даются квартиры.

Обращаться в отдел кадров (вторая остановка Локомотив).

Орский строительный участок Облводхоза (мелюзводстрой) приступил к заключению договоров на 1948 год на следующие виды работ:

Бурение водонапорных и разведочных скважин;

топографические гидрогеологические изыскания под ирригационное, обводнительное и другое строительство;

проектирование и строительство орошаемых участков, плотин, водопроводов, насосных станций и других гидротехнических сооружений.

Занятые в организацию могут подавать заявки по адресу: г. Орск, Советская, 99, строительный участок Облводхоза, тел. № 1—83.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, ответ. промыш. и трапез. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-89

Типография издательства «Орский рабочий»